

Кто сказал, что 40 лет не отмечают?

Дворец молодежи в Екатеринбурге отпраздновал круглую дату

Дарья БАЗУЕВА

Здесь обучают юных экологов и краеведов, изобретателей и телеведущих. Год от года открываются новые направления, и родители, выбирая для своего ребенка секцию, продолжают доверять Дворцу молодежи. Здесь уж точно плохому не научат.

Крупнейший на Урале Центр дополнительного образования – Дворец молодежи – отпраздновал свое сороколетию. На юбилей съехались друзья, партнеры и коллеги. В фойе их встретила фотовыставка, на которой отражена вся история Дворца молодежи с 1973 до наших дней, а в зале ждали поздравления и концертные номера.

Официальной датой дня рождения считается 19 ноября. Она не случайно близка к историческому дню рождения Екатеринбурга – 40 лет назад открытие Дворца молодежи было приурочено к раз-таки к 250-летию юбилею города. И как тут не вспомнить о человеке, который и строил этот Дворец, и директорствовал здесь не одно десятилетие – о Почётном гражданине Свердловской области Леонарде Брукке? Сам он, к сожалению, приехать издалека не смог. Сегодня Дворец молодежи посещают более 200 тысяч детей. Вместе с творческими объединениями области реализуется свыше четырех с половиной тысяч образовательных программ.

Дворец молодежи может стать просто концертной площадкой. Но он вырос в нечто большее, – отмечает директор Дворца молодё-

жи Константин Шевченко. – Мы сохраняем традиционные направления дополнительного образования, такие, как авиамоделирование и судомоделирование, и продолжаем открывать новые – медиаобразование, робототехника.

Кстати, именно робототехника в последнее время стала одним из самых популярных направлений во Дворце молодежи. Здесь состоялся региональный этап международных состязаний по робототехнике – «РОБО-ФЕСТ», работает инновационный центр «Роботгород», на базе которого открыто 10 площадок по робототехнике в городах и посёлках области – там ребята учатся создавать роботов, занимаются 2D- и 3D-моделированием.

Занятия робототехникой интересны детям, поскольку это интерактив, их одобряют родители, потому что они развивают мышление. И промышленники понимают, что из поколения, которое сейчас осваивает робототехнику, вырастут нужные для них кадры, – замечает Константин Шевченко.

По его мнению, ошибочно считать дополнительное образование менее значимым, чем основное или профессиональное. В любом случае одно без другого будет неполным.

В ближайших планах Дворца молодежи – отпраздновать новоселье областной станции юннатов, здание для которой сейчас достраивается в парке имени 50-летия ВЛКСМ на юго-западе Екатеринбурга, а также утвердить проект реконструкции главного здания, который появится в следующем году.



Ради родных можно и аистом прикинуться

Семьей года стали екатеринбуржцы Алексей и Ксения Корнюхины и трое их детей

Ирина ОШУРКОВА

Нет, я не спрашивала, в чём секрет их семейного счастья. И так видно – они прямо светятся любовью. К тому же, как правило, в таких случаях супруги, достигшие определённого общепризнанного результата, отвечают такими стандартными, но такими золотыми словами: «Без взаимного уважения и понимания не обойтись».

Вчера в Екатеринбурге подвели итоги областного конкурса «Семья года», который проходил уже в 21-й раз. В финал вышли четыре семьи, победившие в других похожих соревнованиях регионального масштаба. Например, это семья Поповых из Берёзовского (победители конкурса «Лучшая се-

мья»: мама – дизайнер, папа – маляр, трое пацанов – футболист, танцор и пловец. Елена Попова говорит, что сложное всего пришлось мужчинам – на одном из этапов им выпала доля танцевать цыганочку. На аналогичные трудности по сетовал и другой финалист – Валентин Васильев из посёлка Шаля (победитель конкурса «Самый лучший папа»): он оказался не готов к восьмичасовому хореографическим тренировкам в течение пяти дней. Третий финалист – семья Наталья Исаевой из Нижнего Тагила (победитель конкурса «Женщина года»). Корнюхины же гордятся своей хранительницей очага – Ксенией стала лучшей в конкурсе «Такие разные мамы». Глава семейства вспоминает, как всю ночь перед испытанием она шила для

мужа костюм аиста: «Я приносила ей детей».

Семью эту можно назвать профессиональной: папа обеспечивает родных, мама занимается домом и детьми. Старшей, Полине, – 19 лет, она будущий преподаватель английского языка. Среднему, Тимофею, – восемь, он увлекается игрой на гитаре, фотографией, конным спортом, театром. Младшей, Авелине, – четыре, она не задумывается, выдаёт, что будет «калтистой-балеиной».

Кроме того, оба родителя – специалисты в сфере социальности. Поэтому собственные секреты всё-таки есть. Так, пока родители на секунду задулись над вопросом: «Что посоветуете молодой паре, которая твёрдо решила шагнуть по жизни вместе?», старшая дочь

уже всё разложила по полочкам – нужно набраться терпения и научиться прислушиваться друг к другу. И что-то подсказывает, что для Полины это само собой разумеется, она с младшей ноткой осознаёт, что создание счастливой семьи – это каждодневная и непростая работа. Я же спросила о другом: «Есть ли суперсредство, которое помогает не допустить ссоры, когда ты понимаешь, что вот-вот уже взорвётся?» Ксения и Алексей заулыбались и закивали – есть такое. Оказывается, всё просто – нужно за мгновение «до» предупредить тихо и спокойно: «Сейчас начну кричать». А дальше – помни, как говорила Полина? – остальные члены семьи прислушаются друг к другу и конфликт исчезает сам собой.

По словам Ксении Корнюхиной, главное, что её семья приобрела на конкурсе, – это новых друзей. Областные власти же подарили победителям ноутбук



При помощи этого дорогостоящего современного оборудования в НИИ ОММ бескровным методом уже избавили от миом восемь пациенток

Лечение наложением... лучей

В Екатеринбурге опухоли у женщин научились удалять без операций

Лариса ХАЙДАРШИНА

Врачи Научно-исследовательского института материнства и младенчества (НИИ ОММ) в этом году уже у восьми свердловчанок успешно уничтожили миому – опухоль матки – не только без операции, но и без длительного лечения. Используют для этого новейший метод и оборудование, полученное по национальной программе «Здравоохранение». Система «ExAblab» стоимостью 85 миллионов рублей действует как волшебник: фокусирует ультразвуковую луч строго на опухоли и выжигает её.

Миома – очень распространённое заболевание, ею страдают около 30 процентов женщин детородного возраста. Как и все опухоли, небезобидна, и, конечно, её надо лечить. Как правило, оперативно. Прежде миому удаляли хирургическим путём. В 90-е годы появились лапароскопия – операция через маленькие надрезы и гистероскопия – через шейку матки. В 2000-е годы медики освоили эмболизацию сосудов миомы под рентген-контролем – блокировку кровотока в артерии, питающей опухоль. И вот несколько лет назад появился новый метод лечения миомы – фокусированное ультразвуковое

нагревание (ФУЗ-абляция). Это очень дорогой метод, поскольку манипуляция производится при помощи специальной аппаратуры, объединённой с магнитно-резонансной томографией (МРТ). Во всей России до сих пор её проводили лишь в двух клиниках Москвы, в этом году технология появилась в Екатеринбурге, в НИИ ОММ.

– Не все миомы поддаются такому способу лечения, а лишь 30 процентов из них, – говорит директор НИИ ОММ, доктор медицинских наук Надежда Башмакова. – Для воздействия фокусированным ультразвуком опухоль определённой структуры диаметром не более десяти сантиметров должна располагаться по передней стенке матки.

Ультразвук фокусируется на ненужных организму тканях по принципу линзы. Точечное попадание именно в опухоль обеспечивает МРТ. Во время процедуры «выжигания» миомы женщина лежит на животе внутри томографа. Пациентка находится в сознании, хотя и под действием обезболивающих средств.

– Система ФУЗ-абляции обладает высокой степенью чувствительности, – поясняет проводящий операции врач-рентгенолог НИИ ОММ Владимир Тагинцев. – Если луч наткнётся на неопухолевые ткани, фокусировка не сработает: Так

что опасность повредить органы во время процедуры исключена.

– ФУЗ-абляция позволяет лечить и бесплодие, вызванное миомой, – добавляет заведующий отделением гинекологии НИИ ОММ, кандидат медицинских наук Олег Пацюк. – После такого лечения опухоль рассасывается, на матке остаётся лишь рубец, который не мешает женщине забеременеть и вынашивать ребёнка.

Жаль вот только, что госзаказ на такие операции запланирован НИИ ОММ на следующий год всего для 40 пациенток. Для сравнения: лечебно-реабилитационный центр Минздрава России в Москве проводит за год за счёт бюджета около 300 таких процедур. А сколько ещё выполняет за деньги! Правда, цену оплатит далеко не каждый. В столице – 130 тысяч рублей. Между тем ФУЗ-абляция миомы только в Свердловской области необходима как минимум сотням женщин. А ведь претендовать на бесплатное лечение в НИИ ОММ могут не только свердловчанки, но и жительницы всего Уральского федерального округа. Так что, даже если свердловчанка и получит направление на лечение в этот институт, попасть в число счастливиц, избавившихся от миомы без операции, будет непросто.

«Для нас любой ветер – попутный»

В этот день 230 лет назад человек впервые поднялся в небо на воздушном шаре

Татьяна КОВАЛЁВА

Пилоты тепловых аэростатов Среднего Урала всего-то с 2009 года объединились в Федерацию воздухоплавательного спорта Свердловской области (ФВССО), а уже организовали пару областных чемпионатов воздухоплавания и дважды фестиваль «Земля на ладони», в рамках которого разыгрывались призы УрФО по воздухоплаванию. Наши аэростатовиды видели в небе над Великими Луками, Тулой, Рязанью, Екатеринбургом, Кунгуром, в Подмосковье и Тюменской области, и даже над снежными Альпами.

Не так давно с воздушного шара «Екатерина», пилотируемого президентом ФВССО Алексеем Гончаренко, сотрудниками «Областной газеты» любовались окрестностями Невьянска. Вчера Алексей Николаевич рассказал «ОГ» о «ренессансе воздухоплавания», и познакомил с другими пилотами областного федерации. Их пока семеро: шесть графов и одна пилотесса-графиня. Почётный титул графа имеют не только аэронавты. Его присваивают каждому, кто испытал свободный полёт на аэростате, даже пассажирам. Гончаренко – граф «Максимовский» (по месту первого приземления в Великих Луках, где оканчивал лётную школу). Традиция же уносит нас к 21 ноября 1783 года, когда первый тепловой аэростат, созданный братьями Монгольфье, пилотировали французские Розье и д'Арланд. Шар пролетел над окрестностями Парижа. После благополучной посадки король Людовик XVI даровал пилотам графские титулы по месту их приземления. С тех пор так и повелось.



Аэронавты предлагают отмечать 21 ноября день рождения не только воздухоплавания, но и всей авиации, ведь аэростат был первым судном, на котором человек покорил небо

«Все наши пилоты – патриоты и фанаты неба, – рассказывает Алексей Гончаренко. – Мы объединились, чтобы проводить соревнования, повышать своё спортивное мастерство. Помогаем друг другу в обеспечении безопасности полётов. Встречаемся с молодёжью, обучаем навыкам «управления ветром» и судейским наукам спортивного воздухоплавания». Пилот Владимир Михайлов – владелец двух аэростатов – в Каменске-Уральском организовал детский клуб «Покорители неба». Станислав Алексин, лучший спортсмен-воздухоплаватель Свердловской области, вице-президент ФВССО, он же основатель грандиозного фестиваля «Земля на ладони», совмещает с воздухоплаванием строительный бизнес. Оба его аэростата в

честь сыновей называются «Три короля», а первые «самые волнительные» полёты на воздушном шаре с пилотом разделили Алексин-старший (маме в ту пору было 78 лет). Пилот Иван Мавевский прославился уже тем, что женился на высоте – в свободном полёте над Кунгуром, для чего договорился с пилотом заглянуть в небо с чистыми листами, которые потом подарили в книгу регистрации браков. Воздухоплавателей часто сравнивают с моряками. Но у пилотирователей воздушного океана есть явное преимущество, говорит Станислав Алексин: «Для нас любой ветер – попутный». В руках опытного пилота воздушный шар из игрушки ветра превращается в надёжное и самое романтичное средство передвижения.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

«Ты что, самая умная?»

О семье Бородиных из Алапаевска, в которой сегодня воспитывается восемь приёмных детей, а всего их было девять до трое своих, мы рассказывали читателям 19 октября этого года. А накануне мама большой семьи Светлана Анатольевна с приёмной дочерью Настей приехали к нам в редакцию.

Мы встретились как старые друзья, два часа за разговорами пролетели как один миг. В первую очередь Светлана Анатольевна рассказала о свадьбе старшей приёмной дочери Юлии: «Мы до свадьбы обставили квартиру молодым, которую Юлия получила как сирота. Что-то новое купили, что-то из своего дома привезли. Все за молодых радовались, а мы с ней всплакнули – обе подумали об одном и том же: может, совсем по-другому потекла бы её жизнь, если бы не попросилась она к нам в семью».

Много говорила приёмная мама о своих детках. О том, что все они разные и к каждому нужен свой подход. Рассказала, что очень помогают ей в воспитании семейные советы, когда каждый говорит всё начистоту.

И закончить бы нам на мажорной ноте, но Бородина поведала о проблеме, которая касается не только её семьи, но и многих жителей посёлка: «Недавно в нашем Рабочем посёлке по улице Заводской проложили асфальт – все радовались, но недолго. Только дорогу сдали, как оказалось, что исчезла остановка «Суворова» – теперь, чтобы уехать в Алапаевск, части жителей приходится идти в обратную сторону от прежней остановки, чтобы сесть в автобус. Поскольку тротуар сделать не удалось, и дети, и старики идут по грязи вдоль дороги целый квартал. Если кто-то нарушает правила – идёт не навстречу движущемуся транспорту – бдительные инспекторы ГИБДД штрафуют на 200 рублей».

Я очень боюсь за своих детей, которые ходят вдоль трассы – им надо ездить в колледж, в больницу в Алапаевск, к тому же у меня двое детей-инвалидов» – продолжила Светлана Анатольевна. – Поэтому я пошла к замглавы города Юрию Ахмедову, но он мне на бегу сказал, что всё сделано по проекту. Потом мы составили заявление с просьбой вернуть остановку, которое подписало более 50 человек, и пришли с ним в администрацию. Но Ахмедов говорил на повешенных тонах и укорил нас в том, что мы неблагодарные. А меня спросил: «Ты что, самая умная? На эту дорогу потрачено 37 миллионов рублей!». Мы благодарны, но почему нельзя было посоветоваться с жителями – нужна ли нам эта остановка и надо ли пускать автобус в обратную сторону? Получается, от нас отмахнулись, как от назойливых мух – наши проблемы, получается, нашу власть не интересуют, кажутся им мелочами? Я решила не останавливаться и записалась на приём к главе администрации муниципального образования город Алапаевск Станиславу Шаньгину. Но принять меня он сможет только в декабре.

Откровенно говоря, у моей семьи двойная обида на администрацию – за то время, что мы стали приёмными родителями, никто из представителей власти к нам не заглянул, не поинтересовался, как мы живём, как детки растут, как у нас проблемы... Неужели не интересно?

А вот работники управления социальной политики у нас частые гости – с ними можно решить любую проблему и посоветоваться по всем вопросам. Вот им наша семья очень благодарна».

Светлана Анатольевна с благодарностью взяла номер газеты с публикацией о семье и посоветовала, что дети все книжки обшлели, но нигде «ОГ» не нашли – в Алапаевске её нет в розничной продаже.

«Областную газету» на будущий год многодетной приёмной семье Бородиных редакция выписала. Что касается остановки, то думаем, если в результате её отмены пострадают местные жители, городская власть должна прислушаться к их мнению. И не многодетная мать должна бегать по инстанциям (а Бородина настроена решительно), а представители власти обязаны согласовывать с соответствующими органами вопрос о восстановлении остановки на прежнем месте.

Записала
Маргарита ЛИТВИНЕНКО